

## ***Дорогие друзья!***

В этом году сине-черно-белой комбинации цветов исполняется 140 лет.

29 сентября 1881 года группа объединенных национальным воодушевлением студентов Тартуского университета провела учредительное собрание организации под названием «Вирония», на котором ее цветами были выбраны синий, черный и белый. Из-за противостояния корпораций балтийских немцев, организация, увы, не получила тогда официального статуса, но сине-черно-белая комбинация цветов уже была создана. Только три года спустя, 4 июня 1884 года, сине-черно-белое полотно было освящено – так родился наш национальный флаг.

Священник Александер Мяэвяля (1857-1938) в 1934 году в газете «Постимеэс» (номер 144 от 30 мая 1934), будучи одним из тех, кто выбирал цвета флага, пояснил: *«Цвета должны напоминать нам, кто мы, куда мы идем и стремимся – так же и другие в будущем должны знать: мы эстонцы, мы хотим оставаться эстонцами, у нас есть на это право и обязанность /.../ Синее небо укрывает нашу Родину, на юге у нас есть синие озера, на севере в Вирумаа расположены синие горы. Черный цвет занял свое место в темном и полном страданий прошлом нашего народа, в черной плодородной земле нашей Родины, в черных сюртуках жителей Мульгимаа*

*и в черном угле, дающем хороший теплый огонь».* О белом цвете сказал Хуго Треффнер (1845-1912): *«Мы сами стремимся к свету и даем свет народу. Нельзя, чтобы у нас не было солнечного света – белый должен входить в число наших народных символов!»*

Сегодня, в 103 годовщину Эстонской Республики, мы вывесили сине-черно-белые флаги по всей Эстонии, чтобы под их освященными цветами мог собраться весь эстонский народ – от Вилсанди до реки Нарвы, от острова Мохни до возвышенности Хаанья.

*Господь всемогущий, благослови этот флаг, нашу республику, ее руководителей и народ – во имя Отца, Сына и Святого духа. Аминь.*

*Урмас Вийльма  
Архиепископ ЭЕЛЦ  
24 февраля 2021*